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Ata da Décima Terceira Sessão 
Ordinária do 3º Período Ordinário da 18ª 
Legislatura da Câmara Municipal de 
Oriximiná. 
 

 
    

Aos três dias do mês de abril do ano dois mil e dezoito, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência da vereadora Marta Monteiro Godinho, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Francisco Azevedo Pereira, Rafael Tavares Costa, Manoel José da Cruz 
Malcher, José Maria Calderaro Filho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Joanyr da 
Rocha Estumano, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Marcelo Augusto 
Andrade Sarubbi e Joseane de Oliveira Seixas. Ausentes os vereadores: 
Edivaldo Jorge Castro de Souza, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler e 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, este último com ausência 
justificada por se encontrar devidamente licenciado.  Constatando haver 
número legal à hora regimental, assumiu a presidência a vereadora Marta 
Monteiro Godinho, na qualidade de vice-presidente da Casa, na ausência 
do titular. A seguir a Sra. Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º 
Secretário que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na 
Casa, a qual lida, submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, a Sra. Presidenta solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimento nº 003/18, do vereador Zequinha 
Calderaro, pede que seja oficiado ao Presidente da Comissão de Ecologia, 
Meio Ambiente, Geologia, Mineração e Energia, da Assembleia Legislativa 
do Estado do Pará, que promova a diligencia, inclusive com verificação in 
loco, com vista a levantar a necessidade em caráter de urgência de 
fiscalizações no projeto minerador da Mineração Rio do Norte neste 
Municipio; Requerimento nº 007/18, do vereador Ivalter Barbosa, pede que 
seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando em caráter de urgência a 
reforma  e limpeza dos brinquedos existentes no parquinho do anfiteatro 
da praça do centenário, os quais foram destruídos pela ação do uso e do 
tempo, atualmente se encontram totalmente danificados e representam 
grande risco de causar ferimentos graves em crianças; Pareceres nrs. 018 
e 001/18, das comissões de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis 
a aprovação do Projeto de Lei nº 123/17, que Institui no Calendário Oficial 
do Município de Oriximiná, Estado do Pará o dia 20 de novembro, data de 
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aniversário da morte de Zumbi dos Palmares e Dia Nacional da 
Consciência Negra, como feriado municipal, além de criar a semana da 
Consciência Negra e Anti-Racismo; Projeto de Lei nº 003/2018, que Altera 
a Lei Complementar nº 9.111 de 28 de setembro de 2017; Ofícios nrs. 048 
e 049/18, recebidos do Sr. Prefeito Municipal. Terminada a leitura do 
expediente, a Sra. Presidenta facultou a palavra as Senhoras e aos 
Senhores vereadores.  Fez uso da palavra o vereador Francisco Azevedo, 
para requerer dispensa de interstício para efeito de 1ª,2ª e última 
discussão e redação final o Projeto de lei nº 003/18, lido no expediente da 
sessão de hoje. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Ana Cleyde, 
primeiramente solicitou a Mesa da Casa que oficiasse ao casal Sr. José 
Ricardo Viana de Almeida e Maria de Nazaré dos Santos Almeida, 
manifestando votos de condolência pela perda irreparável da jovem 
Gracilda Santos Almeida, que faleceu no último sábado vítima de acidente 
na via pública de nossa cidade. Ainda com a palavra a nobre vereadora 
manifestou sua solidariedade a família enlutada, acrescentando que 
infelizmente uma jovem teve seus sonhos interrompidos por 
irresponsabilidade de um cidadão que não teve a sensibilidade de prestar 
socorro à vítima e muito menos arcar com as despesas funeral, uma vez 
que a mesma pertencia a uma família carente. Disse ainda que no velório 
as pessoas cobraram que a nobre vereadora solicitasse do Poder Público 
a aquisição de um aparelho etilômetro ou alcoolímetro, também conhecido 
popularmente como bafômetro, para o COMTRAN usar quando ocorrer 
esse tipo de acidente, até porque segundo informações o exame feito no 
hospital municipal no rapaz que causou o acidente deu negativo o uso de 
álcool, mas as imagens das câmeras vão mostrar a real situação. 
Continuando a nobre vereadora disse que os mototaxistas e motoristas 
que trabalham na área do hospital municipal, solicitaram que apresentasse 
um trabalho solicitando iluminação na via de acesso da área daquela 
unidade de saude, para facilitar a viabilidade dos condutores de veículos, 
principalmente neste período chuvoso. Assegurou a vereadora que vai 
verificar essa questão. A seguir fez uso da palavra o vereador Manoel 
Malcher, congratulando-se com a vereadora Ana Cleyde sobre o acidente 
fatal corrido no último sábado, acrescentando que se faz necessário o 
COMTRAN ter o bafômetro para fazer o teste quando ocorrer esses tipos 
de acidentes. Manifestou sua tristeza a família da jovem Gracilda Santos 
que teve sua vida interrompida de maneira trágica. Fez um apelo as 
pessoas que são condutores de veículos, principalmente jovem, que tenha 
consciência e conhecimento da lei do transito, pois não adianta ter 
sinalização, vídeo monitoramento se a pessoa não tiver consciência e 
prudência quando estive dirigindo um veículo. Espera que o Poder Público 
faça a aquisição do bafômetro para o COMTRAN e a justiça também faça 
a seu trabalho. Finalizou manifestando sua solidariedade a família da 
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jovem Gracilda Santos de Almeida. Em seguida ocupou a tribuna a 
vereadora Josy Seixas, dizendo ser lamentável que nos dois últimos finais 
de semana houve duas vítimas de acidentes fatais, primeiro de um rapaz 
que estava trabalhando de vigilante outro da jovem que vinha da igreja. 
Então como já foi dito se a pessoa não tiver prudência e consciência ao 
dirigir um veículo, vai acontecer esses tipos de acidentes, o que é 
lamentável, a pessoa tem que saber que bebida não combina com direção.  
Falou ainda da importância do uso do bafômetro pelo COMTRAN. Agora 
vale ressaltar que o município tinha esse aparelho, mais foi queimado junto 
com o prédio do COMTRAN. Disse ainda que já conversou com o prefeito 
e o secretário de segurança pública, sobre a aquisição do bafômetro como 
também de um guincho, para ser usado na fiscalização do transito. 
Acrescentou ainda a nobre vereadora não querer acreditar o que estão 
postando nas redes sociais, relatos sérios sobre uma possível falsificação 
no exame do uso de álcool feito ao rapaz que causou acidente, onde deu 
negativo. Com a palavra o vereador Zequinha Calderaro, inicialmente falou 
do requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando que seja 
oficiado ao Presidente da Comissão de Ecologia, Meio Ambiente, 
Geologia, Mineração e Energia, da Assembleia Legislativa do Estado do 
Pará, que promova a diligencia, inclusive com verificação in loco, com vista 
a levantar a necessidade em caráter de urgência de fiscalizações no 
projeto minerador da Mineração Rio do Norte neste Municipio. 
Acrescentando que este trabalho é como forma de respaldar o que ficou 
decido quando esteve discursando na LEPA sobre este assunto. Espera 
contar com o apoio dos nobres vereadores na aprovação do seu trabalho. 
Continuando o orador lembrou dos questionamentos dos vereadores em 
sessões anteriores sobre reformas de escolas, no que foram atendidas 
como Aloysio Chaves, Adélia Figueira dentre outras. No dia de hoje a 
escola Maria Queiroz completa 31 anos de existência, onde os alunos 
aproveitaram o evento para fazer manifestação reivindicando melhorias em 
todos os aspectos para aquele educandário. Espera que tais 
reivindicações cheguem ao conhecimento do sr. Prefeito para as devidas 
providencias em caráter de urgência. Não havendo mais nenhum vereador 
que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
Líderes Partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, dizendo 
que já esteve na escola Maria Queiroz juntamente com o vereador Rafael 
Costa, onde ouviu da direção e dos professores a solicitação de reforma 
daquele educandário. Na mesma ocasião ligou para o Secretário da 
SEMDURB e da SEMED, onde eles garantiram que ainda neste semestre 
será feita a reforma daquele educandário. Espera que a direção já tenha 
falado isso hoje naquele evento. Continuando a oradora solicitou a Mesa 
Diretora da casa, que seja oficiado a pastoral da juventude, parabenizando 
pelo belíssimo espetáculo apresentando no cliper de Santo Antonio, assim 
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como na via sacra de rua que emocionou as pessoas, principalmente as 
crianças, demonstrando através de teatro todo sofrimento de Jesus Cristo 
desde a condenação até a ressurreição. Portanto aqueles jovens e demais 
pessoas envolvidas no evento merecem nossos reconhecimentos pelo 
brilhante trabalho. Ainda com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou da 
questão da iluminação pública, pois acredita que as lâmpadas que estão 
sendo colocadas não dão a claridade necessária de uma via pública. Então 
se faz necessário que seja colocada em pratica a lei de sua autoria que 
versa sobre o bairro em ação. Quanto ao serviço tapa buraco, disse que 
deve ser paralisado devido às fortes chuvas que estão caindo em nossa 
cidade, agora é lamentável presenciarmos a grande quantidade de lixos 
jogados nas vias públicas, que estão causando problemas com o 
entupimento de bueiros que estão sendo estourados. Então é preciso que 
a população faça sua parte não jogue lixo na rua. Em aparte o vereador 
Manoel Malcher disse ser comum no período chuvoso as pessoas 
obstruírem arvores e jogarem na rua, causando transtornos tanto aos 
pedestres como aos condutores de veículos, como também não obedecem 
ao calendário da empresa de limpeza pública. Continuando a vereadora 
Josy Seixas concordou com as colocações do vereador Malcher, 
acrescentando que a população também tem de fazer sua parte, só assim 
vamos avançar em todos os aspectos. Em seguida ocupou a tribuna o 
vereador Zequinha Calderaro, que após saudar os presentes, disse que 
esteve atento as colocações da vereadora Josy no que diz respeito ao lixo 
que jogam na rua, no que concorda em parte. Agora vale ressaltar que o 
serviço de tapa buraco que estão fazendo na via pública é de péssima 
qualidade, pois o asfalto colocado não é bem compactado como deveria 
ser através do rolo compresso e sim para por cima uma máquina parece 
aparador de grama. Então é dinheiro público jogado fora, inclusive durante 
o mandato dessa atual administração é a segunda vez que estão fazendo 
o serviço tapa buraco sem a devida fiscalização do fiscal da prefeitura. 
Citou ainda exemplo de obras inacabadas como os postos de saúde do 
modulo, de Santa Luzia, da SESPA que estão causando transtornos à 
população que precisam de atendimentos médicos, pois no seu ponto de 
vista a saúde é prioridade em todos os aspectos. Mas infelizmente o 
prefeito não ouve o clamor do povo muito menos dos vereadores neste 
Poder. Assegurou ainda o vereador Zequinha que durante os seus 16 anos 
de mandato ainda não tinha visto uma administração desastrosa, como 
essa atual do Prefeito Antônio Odinélio Tavares da Silva, vale ressaltar que 
ele já foi vereador por vários anos, vice-prefeito e não aprendeu nada? 
Pergunta o Edil. Pois todos os dias se ouve reclamações da falta de 
merenda escolar nas escolas, o não pagamento aos fornecedores em 
tempo hábil, problemas na área da saúde, da educação dentre outros, e o 
Prefeito não faz nada para resolver os problemas existentes em nosso 
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município. Portanto o atual Gestor foi o pior administrador que Oriximiná já 
teve, por esta razão a nota que dar ao prefeito Ludugero é zero junto com 
sua equipe de trabalho. Em aparte a vereadora Josy disse que no contrato 
de licitação de determinada obra consta o fiscal de obra. Quanto a reforma 
do posto do modulo, foi solicitado pelos usuários e funcionários, uma vez 
que o forro juntamente com a caixa d’agua estava preste a cair. Então era 
melhor prevenir do que causar grave acidente naquele local. Quanto o 
posto de saúde da SESPA, uma vez que o vereador Arnaldo presta 
serviços naquela unidade de saúde, deveria elaborar um relatório, citando 
os problemas lá existentes com o equipamento de esterilização. Disse 
ainda não dar nota zero ao atual Gestor porque já foram feitas várias obras 
de boa qualidade em nosso município, tais como reformas de sete escolas, 
postos de saúde, pontes dentre outras. O vereador Arnaldo Gemaque 
disse que não se trata de problema no aparelho de esterilização e sim o 
local que não é adequado para esterilizar os equipamentos odontológicos, 
porque sai um vapor que pode causar contaminação aos profissionais que 
lá trabalham. Então deveria ter uma sala adequada para tal serviço. 
Acrescentou ainda o edil que recentemente vez uma reforma em sua 
clínica odontológica, onde a vigilância sanitária fez a devida fiscalização, 
exigindo até extintor de incêndio. Então se essa fiscalização foi feita no 
hospital municipal com certeza seria interditado, mas isto não acontece 
porque os servidores têm medo de retaliações da administração. Em 
aparte a vereadora Ana Cleyde lembrou que por ocasião da reforma da 
UBS Nossa Senhora da Graças, os serviços foram removidos para outro 
local adequado, não é o caso da UBS do módulo que os atendimentos 
foram divididos para duas UBS, sendo de Santa Terezinha e Cidade Nova, 
o que estão causando sérios problemas aos usuários. Continuando o 
vereador Zequinha Calderaro, disse que se formos no posto do modulo 
não tem ninguém trabalhando, porque muitos são servidores concursados, 
que temem por retaliações. Disse ainda o nobre vereador que já  findou o 
mês de março e o prefeito ainda não encaminhou a este Poder a relação 
de todos os servidores públicos da prefeitura, como determina o dispositivo 
da Lei orgânica do município. Finalizou o Edil reafirmou a nota zero ao 
prefeito Ludugero e sua equipe de trabalho se melhorar futuramente o Edil 
rever essa nota. Não havendo mais nenhum líder que desejasse fazer uso 
da palavra, a Sra. Presidenta solicitou do Plenário a aquiescência para 
dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, a Sra. Presidenta passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Zequinha Calderaro. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade, lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Ivalter Barbosa. Dito 
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requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Francisco Azevedo 
que requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª, e última discussão 
e redação final, o Projeto de Lei nº 003/18, lido no expediente da sessão 
de hoje. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 018 e 001/18, 
das comissões de Constituição e Justiça e Educação, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 123/17, que Institui no Calendário Oficial do 
Municipio de Oriximiná, Estado do Pará o dia 20 de novembro, data de 
aniversário da morte de Zumbi dos Palmares e Dia Nacional da 
Consciência Negra, como feriado municipal, além de criar a semana da 
Consciência Negra e Anti-Racismo, Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade na forma regimental um a um. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto 
de Lei nº 003/2018, que Altera a Lei Complementar nº 9.111 de 28 de 
setembro de 2017. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
a Sra. Presidenta passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para amanhã, no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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                                                                                                2º Secretário 


